Профилактика наркологических расстройств
[bookmark: _GoBack]в КБ №172 филиал №2 ФГБУ ФНКЦРиО ФМБА России 
включает комплекс следующих мероприятий:

- проведение мероприятий по санитарно-гигиеническому просвещению;
- выявление риска развития наркологических расстройств;
- участие в проведении диспансеризации, профилактических медицинских осмотров, предварительных (при поступлении на работу) и периодических  медицинских осмотров;
- проведение диспансерного наблюдения за лицами с наркологическими расстройствами;
- семейное консультирование по вопросам диагностики, профилактики, лечения и медицинской реабилитации лиц с наркологическими расстройствами;
- медико-генетическое консультирование, направленное на выявление предрасположенности к развитию наркологических расстройств;
- мотивационное консультирование лиц с риском развития наркологических расстройств, а также лиц с наркологическими расстройствами, включая несовершеннолетних, в целях формирования у них приверженности к ведению здорового образа жизни, отказа от потребления алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, побуждения к лечению и медицинской реабилитации;
- проведение профилактических мероприятий с лицами, совершившими административные правонарушения в области законодательства Российской Федерации о наркотических средствах, психотропных веществах и их прекурсорах. 
 В рамках первичной медико-санитарной помощи при проведении мероприятий по профилактике неинфекционных заболеваний и диспансеризации взрослого населения, медицинских осмотров  врач-терапевт (врач-терапевт участковый) осуществляет мероприятия по выявлению факторов риска развития наркологических расстройств и в случае их выявления направляет пациента в кабинет медицинской профилактики медицинской организации. Специалисты кабинета медицинской профилактики при необходимости направляют пациента в кабинет врача-психиатра-нарколога наркологического диспансера по адресу: Т. Потаповой 171, где врач, в том числе информирует о способах отказа от употребления алкоголя, наркотических веществ, отказа от курения.
Взаимодействие первичного звена и наркологического диспансера осуществляется в рамках Приказа КБ №172 филиал №2 ФГБУ ФНКЦРиО ФМБА России от 03.06.2021 №127 « О реализации мероприятий по раннему выявлению психических расстройств или расстройств поведения, связанных с употреблением ПАВ, при оказании первичной медико-санитарной помощи населению».

Первичная специализированная медико-санитарная помощь по профилю «психиатрия-наркология» оказывается врачом-психиатром-наркологом в поликлинике наркологического диспансера по адресу: г. Димитровград, ул. Т. Потаповой, д.171.
Специализированная медицинская помощь при наркологических расстройствах оказывается в круглосуточном стационаре и в условиях дневного стационара наркологического диспансера по адресу: г. Димитровград, ул. Т. Потаповой, д.171.
